
 

 

 Rapport från kommunfullmäktige den 23 maj 2024 

 

Hur ska Malmö stad arbeta med påverkanskampanjer? 

Anfal Mahdi (V) ställde en fråga om hur Malmö stad ska arbeta för att motverka 

desinformationskampanjer från så kallade trollkonto som Sverigedemokraterna bedriver. 

Hur kan Malmö stad agera för att inte desinformationen om Malmö stad uppfattas som sant. 

Amani Loubani (S) svarade att hon tar detta på stort ansvar och ska motverkas. 

Vilka konsekvenser får ordningsvakternas agerande? 

Anders Skans (V) frågade vilka konsekvenser agerande och övergreppen från ordningsvakter 

under Eurovision får för anlitande av ordningsvakter i staden. Andreas Schönström (S) 

svarade att kommunen borde ha kommunalt anställda ordningsvakter för att kunna utbilda 

dem bättre. Anders Skans (V) menade att vaktbolag som inte vidtar åtgärder mot vakter som 

missköter sig ska uteslutas från upphandlingar. 

Årsredovisning 2023 

Malmö stads årsredovisning för 2023 debatterades. Emma-Lina Johansson (V) framförde 

kritik mot att skolorna får nedskärningar. Hon lyfte också upp frågan om att MKB, vårt 

allmännyttiga bostadsbolag, höjer hyrorna rekordmycket trots att bolaget gör stora vinster. 

Vänsterpartiet föreslog att hyreshöjningarna för 2025 ska minskas med tanke på boalgets 

överskott. Endast V var för detta! 

Utreda formerna för stadens arbete mot rasism och för mänskliga rättigheter för att 

ytterligare kraftsamla och förbättra samordningen på området  

Anfal Mahdi (V) efterlyst mer konkreta åtgärder som:  stadsgemensamma processer, 

vägledningar och metodstöd i arbetet med antidiskriminering och mänskliga rättigheter. En 

plan för kunskapshöjning kring andra målgrupper än barnets rättigheter, utifrån exempelvis 

tillgänglighetsperspektiv och nationell minoritetslagstiftning, samt hur mänskliga rättigheter 

utgör en del av nämnders eller bolags uppdrag. Specifika kommunfullmäktigemål rörande 

mänskliga rättigheter, jämställdhet och antidiskriminering då ambitionsnivåer och 

prioriteringar behöver samordnas för att möjliggöra en framgångsrik implementering. En 

plan för hur ett systematiskt arbete med hbtqia+personers rättigheter. Showan Shattak (V). 

Södra Förstadsgatan 

Sadiye Altundal (V) lyfte upp det positiva med att bilarna nu försvinner på den södra delen 

av Södra Förstadsgatan. Gunilla Ryd (V) sa att detta kan vara början på en cirkulationsplan 

där våra gator används mer av gående och cyklande Malmöbor.  

Ny avloppstunnel 

Anders Andersson (V) var positiv till byggandet av en ny avloppstunnel, vi måste rena vårt 

avloppsvatten på ett bra sätt. 



 

 

Nya förskolor med för trånga gårdar 

Fyra nya förskolor godkändes, Nina Jakku (V) argumenterade i tre av dessa att kommunens 

regler för lekyta ska gälla. Nu struntar styret i sina egna regler och bygger förskolor med för 

lite uteyta. Detta drabbar barnens lek mycket negativt. 

Nytt LSS-boende 

Socialstyrelsen har riktlinjer för hur många boende ett LSS-boende ska ha. Här byggs med för 

många lägenheter, Carin Gustafsson (V) argumenterade för att riktlinjerna ska följas. Detta 

är eget boende och ingen institution. 

Äga eller hyra 

Anders Andersson (V) visade på det ologiska att Malmö stad i ett ärende argumenterar för 

att det är långsiktigt ekonomiskt fördelaktigt att äga lokalerna som vi har verksamhet i, då 

gällde det hemlöshetsboende. För att i nästa ärende inte vilja äga utan ska hyra lokaler till 

Hjälpmedelscentralen. Orimligt, vi borde såklart äga även de lokalerna kommunalt. 

 


